

# 全国中小学党建和师德修养高级研修班



各省、市（区、县）教育局（委）、教研室（进修校）、中小学校：

2021年是中国共产党成立100周年，是“十四五”规划开局之年，也是全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键之年。百年大党初心如磐，面对新理念、新发展、新要求，教育也明确了“建设高质量教育体系”。

为全面贯彻落实中组部、教育部《印发〈关于加强中小学校党的建设工作的意见〉的通知》文件精神，切实加强中小学校党的建设，充分发挥中小学基层党组织的政治核心作用、战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用，提高中小学党组织书记的思想政治水平、党性修养和党建工作实践能力，增强中小学基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力，为此，我中心特举办“全国中小学党建和师德修养高级研修班”。

诚邀您莅临本次盛会，共襄盛举！

【主办单位】中国春师桥教师教育研修网 南京新师慧文化发展中心

【时间地点】2022年3月-8月 井冈山市（50人可单独成班）

【参会对象】教育局分管领导、进修学校领导、党组织负责人，党务工作者，党员教师，少先队大队辅导员，团委书记，入党积极分子，德育工作者，班主任，思政、历史教师等

## 【日程安排】

第一天全天报到

地点：井冈山市

第一天 上午	<b>开幕式 专题报告：《井冈山斗争与井冈山精神》</b> <b>陈胜华</b> 中国井冈山干部学院教学科研部党史教研中心主任，教授。曾积极参与学院教材建设，曾先后参与《井冈山革命斗争简史》《现场教学点讲解词》《学习井冈山英烈树立正确的人生观价值观世界观》等基本教材的编写和修改，参与《让历史告诉现在》《中国共产党人精神研究》《中央革命根据地简史》等辅助教材的编写。
第二天 下午	<b>专题讲座：《学习总书记教育重要论述，忠诚践行“四有好老师”》</b> <b>陈晓明</b> 井冈山市人，大学本科学历，中学正高级（教授级）教师，江西省特级教师，中国教

	育学会会员、中国教育学会语文教学法专业委员会会员、全国中语会（阅读研究中心、课堂教学中心、教改中心、语文本体改革中心）研究员、江西省首届中学语文学科带头人、吉安市第二批中学语文学科带头人、吉安市中学语文中心教研组成员、曾任《语文报》、《语文世界》、《语文教学与研究》、《写作》、《语文周报》等八家语文报刊的特约编辑或通讯员。
第三天 上午	<p><b>主题报告：《红色基因铸师魂——新时代师德师风建设及实践》</b></p> <p><b>张青云</b> 江西井冈山小学校长，吉安市劳动模范，“第五届江西省师德先进个人”“江西省骨干教师”“吉安市名校长”“吉安市五一劳动奖章”“吉安市师德师风先进个人”“井冈山市优秀校长”“井冈山市青年岗位能手”等荣誉称号。</p>
<p>井冈山精神是以毛泽东同志为代表的中国共产党人在井冈山创建革命根据地、开辟中国革命新道路、进行艰苦卓绝的革命斗争中培育和形成的革命精神。它是几千年来中华民族精神的创造性转化和升华，是值得全国人民珍视的精神瑰宝，是中国共产党宝贵的精神财富，是开创中国特色社会主义事业的强大精神动力，鼓舞着一代又一代中国共产党人为党和人民的事业而英勇奋斗。在改革开放和社会主义现代化建设时期，大力弘扬井冈山精神，对加强国防和军队现代化建设，实现中华民族伟大复兴的中国梦和强军梦，具有重要意义。</p> <p>井冈山是中国革命的摇篮，井冈山时期留给我们最为宝贵财富，就是跨越时空的井冈山精神。今天，我们要结合新的时代条件，坚持坚定执着追理想，实事求是创新路，艰苦奋斗攻难关，依靠群众求胜利，让井冈山精神发射出新的时代光芒！</p>	
第三天 下午	<p><b>小井红军医院</b></p> <p>这是红军历史上第一家较为正规的红军医院，也是北京 301 医院的前身。整体为木质结构，分为上下两层，32 间房间，一楼为重伤病员住房，二楼为轻伤病员住房。这家医院的建成也在井冈山斗争时期为救治伤病员起到了非常重要的作用。医院不远处还可以瞻仰到医院 126 名重伤病员遇难处，现在井冈山干部教育学院学员现场教学点。</p>
	<p><b>小井红军烈士墓</b></p> <p>小井红军烈士陵园-教学主题：忠于事业，勇于牺牲（学习革命先辈忠诚奉献的崇高品质）。通过现场教学老师催人泪下，真情投入的讲述，让学员们的心灵得到升华。</p>
第四天 上午	<p><b>井冈山革命博物馆</b></p> <p>井冈山革命博物馆是 1958 年由国家文物局倡议兴建，1959 年 10 月中华人民共和国建国 10 周年竣工开放的献礼工程，是我国第一个地方性革命史类博物馆，毛泽东主席审阅陈列大纲，朱德委员长题写馆标。担负弘扬井冈山精神、宣传井冈山革命斗争历史、保护管理修缮井冈山革命纪念地旧居遗址的光荣职责和神圣使命。荣获首批全国百个爱国主义教育示范基地、首批国家一级博物馆、中国建设工程鲁班奖（国家优质工程）、新中国成立 60 周年百项重大经典建设工程、全国博物馆十大陈列展览精品特别奖等荣誉称号。</p>
	<p><b>茨坪旧居</b></p> <p>被游客称之为“井冈山上中的南海。毛泽东同志在这里起草了《井冈山的斗争》这一篇光著作。</p>

	茨坪毛泽东同志旧居，是毛泽东在山期间居住最长的地方。在这里还设有公卖处、军械处、军官教导队、红四军军部旧址等遗址。
第四天 下午	<b>龙江书院</b> 宁冈，茶陵，酃县三县客籍人集资捐建的最高学府，中国工农革命军第一期军官教导队创办于此，是人民解放军军政院校的摇篮，也是朱德与毛泽东同志第一次会面的地方，井冈山保留下来为属不多的原物建筑。
	<b>会师纪念馆</b> 馆内分五个展厅介绍 1927 年 9 月底毛泽东同志率领湘赣边界秋收起义部队引兵罗霄山脉中段，创建井冈山革命根据地和 1928 年 4 月底，朱德、陈毅等率领南昌起义余部及湘南暴动农军到达原宁冈砦市，与毛泽东领导的秋收起义部队胜利会师创建红四军的历史。
<b>第五天培训结束，幸福返程</b>	

**【委托培训】** 2022 年继续开展“委托培训”“送教上门”品牌特色内训项目，教育部门或学校根据培训需求提出委托申请和要求（时间、地点、培训内容），我单位在专家指导下，为您量身设计课程、组建权威的专家培训团队线上或者线下培训，施行订单式的、有品质保证的专业服务。

**【培训证书】** 学习期满合格，颁发结业证书。

**【报名方式】** 电话报名：025-86806196 18851705880（微信） 陈老师  
 QQ 咨询：2805019519 邮箱报名：2805019519@qq.com

**【特别提示】** 我中心在会前一周发《报到通知》，告知您报到具体地点和乘车路线等事宜。

请收到《报到通知》后再进行工作安排的订票、可以电话咨询。